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1) Δίνονται οι συναρτήσεις : 𝑔(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥  και   𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 

I. Nα δείξετε ότι η  f είναι κυρτή και η g  κοίλη. 
II. Nα βρείτε την εφαπτομένη της  𝐶𝑓  στο Α(0,1) και της 𝐶𝑔 στο Β(1,0) 

III. Να αποδείξετε ότι 𝑙𝑛𝑥 ≤ 𝜒 − 1 ,    𝑥 ∈ (0, +∞)          𝜅𝛼𝜄   𝑒𝑥 ≥ 𝑥 + 1   ,   𝑥 ∈ ℝ 

 

2)   Έστω η συνάρτηση 𝑓(𝑥)  =  |𝑙𝑛𝑥 − 𝑎𝑥 + 𝑎| 

I. Να αποδείξετε ότι 𝑓′(1) = 0 

II. Να υπολογίσετε τον αριθμό  α 

III. Αν α=1 να δείξετε ότι  𝑓(𝑥) = 𝑥 − 𝑙𝑛𝑥 − 1 

IV. Nα αποδείξετε ότι :  𝑒𝑥 − 𝑒𝑥 ≤ 𝑥 − 𝑙𝑛𝑥 − 1  για κάθε  x>0 

V. Να υπολογίσετε το όριο: lim
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3) Δίνονται οι συναρτήσεις : 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥  και   𝑔(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥 + 𝑥 − 1 

I. Nα δείξετε ότι η  f είναι κυρτή και η g  κοίλη. 

II. Να  αποδείξετε ότι υπάρχει μοναδικός    𝑥0 ∈ (1, 𝑒)  ∶   𝑓′(𝑥0) = 𝑔′(𝑥0)  

III. Nα αποδείξετε ότι οι  𝐶𝑓 , 𝐶𝑔  έχουν ακριβώς δύο κοινά σημεία. 

IV. Nα αποδείξετε ότι 𝑔(𝑥) > 𝑓(𝑥)  για κάθε   𝑥 ∈ (1, 𝑒) 
V. Να αποδείξετε ότι 𝑔(𝑥) < 𝑓(𝑥) για κάθε  𝑥 ∈ (0,1) ∪ (𝑒, +∞) 

 

 

  4)  Να αποδείξετε ότι :  𝑥 + 𝜂𝜇𝑥 ≤ 𝜋    ,      για κάθε 𝑥 ∈ [0 , 𝜋] 

 

  5)  Να αποδείξετε ότι :  −𝑥 + 𝜎𝜐𝜈𝑥 ≤
𝜋
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    ,      για κάθε  𝑥 ∈ [−

𝜋
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 , 0] 

 

  6)  Έστω η συνάρτηση∶    𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥2  

I.  Να σχεδιάσετε την γραφική παράσταση της συνάρτησης     𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥2 

II.  Αν  𝑥 > 0    να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να ορίσετε την 

αντίστροφή της. 

III. Αν  𝑓−1(𝑥) = √𝑒𝑥 ,  να αποδείξετε ότι η   συνάρτηση  𝑔(𝑥) = 𝑓−1(𝑥) − 𝑓(𝑥) 

έχει ελάχιστη τιμή , έστω 𝑔(𝑥0)  ,    όπου 𝑥0 ∈ (1 , 2) .  

 


